

ДЕКЛАРАЦИЯ
участников XIX Международной Школы-практикума
молодых ученых-юристов
«Настоящее и будущее правового пространства БРИКС»

Мы, участники XIX Международной Школы-практикума молодых ученых-юристов «Настоящее и будущее правового пространства БРИКС», объединенные общей целью научного содействия развитию национальных правовых систем государств-участников БРИКС, подводя итоги дискуссий, состоявшихся в рамках Школы:

– убеждены в определяющей роли права как созидательного механизма в деле укрепления межгосударственной интеграции и прогрессивного расширения БРИКС и приветствуем становление нового направления юридической науки, целью которого является изучение правового пространства БРИКС на основе сравнительно-правовой методологии изучения новых факторов цивилизационного развития и изменений его парадигмы;

– подчеркиваем колоссальный потенциал БРИКС для становления новой правовой модели организации взаимодействия между суверенными государствами и дальнейшей институционализации ее правового пространства на принципах равноправия, взаимного уважения и открытости мировому сообществу;

– считаем приоритетной задачей развития сотрудничества государств-участников БРИКС разработку новых подходов к регулированию правоотношений от диверсификации «мягких регуляторов» до расширения использования положений международных соглашений;

– признаем необходимым обновить методологию сравнительного правоведения для понимания права стран БРИКС, выделения важных

смыслов, прямо не выраженных в текстах нормативно-правовых и правоприменительных актов;

– приоритетным направлением развития правового пространства БРИКС считаем гармонизацию законодательства его государств-участников в области эколого-правовых отношений и обеспечения устойчивого управления природными ресурсами;

– обращаем внимание на важность исследования правовых моделей повышения доли национальных валют во взаимных расчетах и создания независимой равнодоступной финансовой инфраструктуры;

– отмечаем необходимость научной проработки вопросов устойчивого экономического роста, а также развития сотрудничества в области кредитных рейтингов и противодействия отмыванию денег и финансированию терроризма;

– поддерживаем формирование системы информационной безопасности государств-участников БРИКС, включая выработку и закрепление международно-правовых принципов уважения и защиты цифрового суверенитета, противодействия преступному использованию информационно-коммуникационных технологий;

– признаем важность закрепления единых подходов государствами-участниками БРИКС по правовому регулированию механизмов противодействия транснациональной организованной преступности в экономической и таможенной сферах;

– придаем особое значение разработке и внедрению цифровых технологий в сфере правосудия, использованию альтернативных способов разрешения споров и правовых конфликтов, направленных на сокращение издержек и повышение качества судебной деятельности;

– отмечаем необходимость правового просвещения в государствах-участниках БРИКС, ввиду чего полагаем возможным в рамках Саммита БРИКС-2024 создание Ассоциации сравнительного правоведения государств-участников БРИКС и Молодежной Школы-практикума ученых-юристов

государств-участников БРИКС;

– обращаем внимание на особую миссию молодых ученых-юристов в совершенствовании настоящего и формировании будущего правового пространства БРИКС, в определении его контуров;

– призываем к дальнейшему развитию взаимодействия и выстраиванию межкультурного правового общения молодых ученых-юристов в сфере высоких технологий, экологии и здравоохранения, в области правовой культуры и спорта, а также расширению научного сотрудничества, в рамках правового пространства БРИКС.